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2. Φ Ι: Σ  2

Άσκηση 2.1. Δύο ίδια κιβώτια μάζας M τα οποία συνδέονται με αβαρές μη εκτατό νήμα
μπορούν να κινηθούν πάνω σε οριζόντιο μη λείο δάπεδο. Τα κιβώτια έλκονται μέσω μιας
αβαρούς ράβδου η οποία είναι προσαρμοσμένη σε ένα εξ’ αυτών και κινούνται ευθύγραμμα
με σταθερή ταχύτητα. Η τάση της ράβδου είναι T0. (α) Πόση είναι η τάση στο νήμα που
συνδέει τα δύο κιβώτια; (β) Εάν ξαφνικά η τάση της ελκτικής ράβδου αυξηθεί σε 4T0 να
υπολογισθεί η στιγμιαία επιτάχυνση των κιβωτίων και (γ) η στιγμιαία τάση του συνδετικού
νήματος.

Άσκηση 2.2. Σώμα μάζας M κρέμεται από σταθερό σημείο Ο μέσω μιας μη εκτατής ομο-
γενούς ράβδου η οποία έχει μάζα m καί μήκος ℓ. (α) Να ευρεθεί η τάση της ράβδου σε
σημείο Μ που βρίσκεται σε απόσταση d κάτωθεν του Ο. (β) Το σημείο στήριξης Ο αρχίζει
να ανέρχεται με επιτάχυνση 2g. Να υπολογισθεί η τάση της ράβδου στο ίδιο σημείο Μ.

Άσκηση 2.3. Ένα παιδί πετάει μία μπάλα κατακόρυφα προς τα επάνω με αρχική ταχύτητα
v0 = 12m/sec. (α) Πόσο χρόνο χρειάζεται η μπάλα για να φθάσει στο μέγιστο ύψος της;
(β) Πόσο είναι το μέγιστο ύψος που φθάνει η μπάλα; (γ) Πόσο χρόνο κάνει η μπάλα για
να φθάσει σε ύψος 5m;

Άσκηση 2.4. Σημειακή μάζα m κινείται κατά μήκος του άξονα x υπό την επίδραση δύναμης
F = F0 e

−t/t0 ,

όπου F0, t0 θετικές σταθερές. Τη χρονική στιγμή t = 0 η μάζα βρίσκεται στη θέση x0 και
έχει ταχύτητα v0. Να βρεθεί η θέση και η ταχύτητά της ως συνάρτηση του χρόνου.

Άσκηση 2.5. Η οριακή ταχύτητα ενός αλεξιπτωτιστή ελεύθερης πτώσης είναι v1 = 160km/h
στη στάση « αετός με ανοιγμένα φτερά» και v2 = 310km/h στη στάση «βουτιά με τη μύτη».
Βρείτε τον λόγο ενεργού διατομής A1 στην πιο αργή στάση ως προς αυτή (A2) στην πιο
γρήγορη.

Άσκηση 2.6. Έστω ένα σώμα μάζας m που κινείται στον αέρα για το οποίο έχει παρατη-
ρηθεί ότι η αντίσταση του αέρα είναι ανάλογη και αντίθετη της ταχύτητάς του με σταθερά
αναλογίας b. (α) Αν το σώμα κινείται κατά την κατακόρυφη μόνο διεύθυνση, γράψτε την
εξίσωση του Νεύτωνα που ικανοποιεί. (β) Αν κάνει ελεύθερη πτώση, ποιά η οριακή τα-
χύτητα που θα επιτύχει; (γ) Αν το σώμα είναι αρχικά ακίνητο, βρείτε ότι η ταχύτητά του
δίνεται από την

v(t) =
mg

b
(1− e−bt/m).

Άσκηση 2.7. Σωματίδιο μάζας m μπορεί να κινείται πάνω σε μη λείο οριζόντιο τραπέζι
και είναι στερεωμένο με αβαρές μη εκτατό νήμα μήκους ℓ από σταθερό σημείο Ο του
τραπεζιού. Η αντίσταση που ασκείται λόγω τριβής από το τραπέζι στο σωματίδιο είναι
−mKυ⃗, όπου υ⃗ είναι η ταχύτητα του σωματιδίου (K > 0 σταθ). Αρχικά (t = 0) το νήμα
είναι τεντωμένο και το σωματίδιο εκτοξεύεται οριζόντια και υπό ορθή γωνία ως προς το
νήμα με ταχύτητα υ⃗0. Να υπολογίσετε (α) την τάση του νήματος συναρτήσει του χρόνου t
και (β) τη γωνία που διαγράφει το νήμα μέχρι το σωματίδιο να σταματήσει.
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